

LJUBITI BOGA I BLIŽNJEGA

Često se kaže da je Stari zavjet zakon straha, a Novi zavjet da je zakon ljubavi. Ako gledamo samo površinski, to može tako izgledati. Naime, u Starom zavjetu Bog je očiglednije i izravnije zadirao u čitav život izraelskog naroda preko proroka i vođa. Bio je to onda dosta primitivan narod, „tvrde šije“ kako veli Sveto pismo. Lako bi prekršio zadana obećanja Bogu. Zato ga je Bog često kažnjavao teškim vremenitim kaznama, pa čak i time da bi bio odveden u sužanjstvo, daleko od svoje domovine.

U Novom zavjetu ne zadire Bog onako izravno u građanski i društveni život naroda kao nekoć kod Izraela. Naime Isus Krist izravno poziva sve narode u svoje i Božje kraljevstvo - duha i jedinstva, a ostavlja uređenje građanskog i društvenog ovozemnog života da ga - u granicama općih Božjih moralnih zapovijedi - uređuju i vode ljudi prema svojoj volji. Zato u Novom zavjetu nema onih prijetnja niti vremenitih kazni onima koji ne poštivaju Božje zapovijedi, niti obećanja nagrađivanjem vremenitim dobrima onih koji Bogu vjerno služe, kao što to bijaše nekada kod Izraela.

Ali i kod Isusa Krista nalazimo veoma teške prijetnje i velika obećanja. Radi se o duhovnom i moralnom području. Sve te Isusove prijetnje i obećanja imaju se potpuno završiti u vječnosti - sretnoj ili nesretnoj.

U bitnom se i Stari i Novi zavjet temelje na ljubavi prema Bogu i bližnjemu. U Starom zavjetu u knjizi Ponovljenog Zakona već nalazimo zakon o dvostrukoj ljubavi: „Čuj Izraele, Jahve je Bog naš, Jahve je jedan! Zato ljubi Jahvu, Boga svoga svim srcem svoji svom, dušom svojom i svom snagom svojom! Riječi ove što ti ih danas naređujem, neka ti se urežu u srce. Napominji ih svojim sinovima. Govori im o njima kad sjediš u svojoj kući i kad ideš putem, kad liješaš i kad ustaješ“ (Pnz 6, 4-8).

Tako govori Stari Zavjet o zapovijedi ljubavi. Zato se pitamo u čemu je novost zapovijedi ljubavi prema Bogu i bližnjemu što nam Isus Krist naređuje u Novom zavjetu? U tome što je Krist tu dvostruku ljubav i naukom i primjerom života jasno osvijetlio i pokazao. U tome što je tako snažno naglasio izmjeničnu i nužnu vezu, te jedna bez druge ne može postojati onako kako to hoće Bog i Krist. U tome što je opet potpuno jasno rekao da je ta dvostruka ljubav i izvor i temelj i cilj svih ostalih Božjih zapovijedi, čitavog zakona u Starom i Novom zavjetu. Ta dvostruka ljubav daje smisao i vrijednost svim ostalim zapovijedima i naredbama i propisima.

Ljubiti Boga to je logični i prirodni čovjekov odgovor na Njegovu ljubav koja jedina može čovjeka učiniti sretnim i usrećiti za svu vječnost. Svi su pozvani u zajedničku vječnu sreću s Bogom i u Bogu. Eto zašto i tu kao prirodna logika i posljedica slijedi da ljubimo bližnjega, jer je bližnji Božja slika.

Kristova ljubav traži da naša ljubav bude praktična i na djelu. Ne samo na duhovnom području, nego u svemu i u vremenitim potrebama. Krist priznaje da što učinimo bližnjemu da smo Njemu učinili (dobro ili zlo). Eto zašto je Bog i Krist dao zapovijedi. Ne zato što bi On nalazio nekakav užitek u zapovijedanju, kao što to mi nalazimo maleni ljudi, niti što bi On od našeg posluha i naše ljubavi imao nekakve koristi. Njegove su naime zapovijedi putokazi i smjernice da se očuvamo u ljubavi prema Njemu i da iz ljubavi prema Njemu ljubimo bližnjega, svakog čovjeka kao samoga sebe.

Svi smo naime Božja slika iako katkada grijehom izobličimo sliku. No upravo po izmjeničnoj i praktičnoj ljubavi Boga i bližnjega, ta će Božja slika nanovo naći svoju ljepotu i život. A baš u toj ljepoti Božje slike u nama i u bližnjemu jest naša sreća - slična Božjoj sreći sada i uvijek!

fra Marko Vrdoljak

30. NEDJELJA KROZ GODINU

1. ČITANJE: Izl, 20-26

Ako ucivilite udovicu i siročce, moj će se gnjev raspaliti protiv vas.

Ovo govori Gospodin:

“Ne tlači pridošlicu niti mu nanosi nepravde, jer ste i sami bili pridošlice u zemlji egipatskoj.

Ne cvilite udovice i siročeta! Ako ih ucviliš i oni zavape k meni, sigurno ću njihove vapaje uslišati. Moj će se gnjev raspaliti i mačem ću vas pogubiti. Tako će vam žene ostati udovice, a djeca siročad.

Ako uzajmiš novca kome od moga naroda, siromahu koji je kod tebe, ne postupaj prema njemu kao lihvar! Ne nameći mu kamata!

Uzmeš li svome susjedu ogrtač u zalag, moraš mu ga vratiti prije zalaza sunca. Ta to mu je jedini pokrivač kojim omata svoje tijelo i u kojem može leći. Ako k meni zavapi, uslišat ću ga jer sam ja milostiv!”

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 18)

Ljubim te, Gospodine, kreposti moja!

Ljubim te, Gospodine, kreposti moja!

Gospodine, hridino moja, utvrdo moja, spase moj.

Bože moj, pećino moja kojoj se utječem,
štite moj, snago spasenja moga, tvrđavo moja!
Zazvat ću Gospodina, hvale predostojna,
i od dušmana bit ću izbaavljen.

Živio Gospodin! Blagoslovljena hridina moja!

Neka se uzvisi Bog, spasenje moje!

Umnožio si pobjede kralju svojemu,
pomazaniku svome milost si iskazao.

2. ČITANJE: 1 Sol 1, 5c-10

Od idola se obratiste da biste služili Bogu i iščekivali Sina njegovu.

Braćo:

Znate kakvi smo poradi vas među vama bili. I vi postadoste nasljedovatelji naši i Gospodinovi: sve u nevolji mnogoj prigrliste Riječ s radošću Duha Svetoga tako da postadoste uzorom svim vjernicima u Makedoniji i Ahaji. Od vas je doista ne samo riječ Gospodnja odjeknula po Makedoniji i Ahaji nego se i vaša vjera u Boga posvuda tako proširila te nije potrebno da o tome govorimo. Svi o nama pripovijedaju: kako dođosmo k vama, kako se od idola obratiste k Bogu da biste služili Bogu živomu i istinskomu i iščekivali s nebesa Sina njegovu koga uskrisi od mrtvih, Isusa koji nas izbavlja od gnjeva što dolazi.

EVANĐELJE: Mt 22, 34-40

Ljubi Gospodina, Boga svojega, i svoga bližnjega kao sebe samoga!

U ono vrijeme:

Kad su farizeji čuli kako ušutka saduceje, okupiše se, a jedan od njih, zakonoznanac, da ga iskuša, upita: “Učitelju, koja je zapovijed najveća u Zakonu?” A on mu reče: “*Ljubi Gospodina Boga svojega svim srcem svojim, i svom dušom svojom, i svim umom svojim. To je najveća i prva zapovijed. Druga, ovoj slična: Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga. O tim dvjema zapovijedima visi sav Zakon i Proroci.*”

MOLITVA VJERNIKA

Osnaženi primjerom Isusa Krista, koji nam je svojom ljubavlju pokazao put naše ljubavi, uputimo svoje molitve nebeskome Ocu. Recimo zajedno:

Očuvaj nas, Oče, u ljubavi Kristovoj!

1. Za Crkvu raširenu po cijelome svijetu: da po ljubavi koju si usadio u srca svojih vjernika bude živi znak tvoje prisutnosti u današnjem vremenu, molimo te.
2. Za one kojima si povjerio službu propovijedanja tvoje riječi: da ne posustanu pred nevoljama i teškoćama, nego da budu ustrajni svjedoci Radosne vijesti, molimo te.
3. Za ljude kojima su povjerene odgovorne dužnosti u javnim poslovima: da ne štede svoje talente i snagu u zalaganju za opće dobro, molimo te.
4. Za ljude svih naroda, plemena i jezika: da u miru, pravdi, međusobnom poštivanju i solidarnosti grade bolji svijet, molimo te.
5. Za ovu zajednicu tvoga Sina: da svakodnevno svjedoči da je euharistija izvor i vrhunac života i poslanja Crkve, molimo te.
6. Za braću i sestre koji su preminuli u nadi da će se s tobom zauvijek radovati: da im oprostiš grijehе i otpustiš dugove te ih primiš u svoje očinsko krilo, molimo te.

Svemogući Bože, ti si nas darom svoje ljubavi pozvao u život i priveo nas na put spasenja. Obnavljaj nas svojim Duhom da živimo onako kako nas uči tvoj Sin, Isus Krist, koji s tobom živi i kraljuje po sve vijeke vjekova.

=====

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: Po nakani darovatelja
(30.10.17.) 19.00: + Vilma Karlović i ostali iz obitelji

Utorak: 7.00: Po nakani darovatelja
(31.10.17.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: (1.11.17.)	7.30: + Iz obitelji Milardović 9.00: + Ksenija Mihelj 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Drago Tolić 19.00: + Vladimir Stipe Gelo
Četvrtak: (2.11.17.)	7.00: Za sve vjerne mrtve 19.00: Za sve vjerne mrtve
Petak: (3.11.17.)	7.00: Za sve vjerne mrtve Franjevačkog Reda 19.00: Za sve vjerne mrtve Franjevačkog Reda
Subota: (4.11.17.)	7.00: + Dragutin Kostanjevac i + iz obitelji Kostanjevac i Stanišak 7.00: + Mladen Parić 19.00: + Dragutin Kos
Nedjelja: (5.11.17.)	7.30: + Dragutin Hudek 9.00: + Marica i Ćiro Gale 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Marijana Matošin 19.00: + Andrea Gulija

Obavijesti:

Meditativno čitanje i moljenje Svetoga pisma – Lectio divina

U ponedjeljak u 19.45 sati održat će se susret *Lectio divina* – meditativno čitanje i moljenje Svetog pisma. Tema susreta je *Vjerujem...? Čovjekovo pitanje i Božji odgovor / „Što mi je činiti da baštinim život vječni?“* (Mk 10, 17-22)/. Voditelj susreta je fra Ivan Karlić.

Sv. Antune, moli za nas

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Prije svete mise molimo krunicu sv. Antuna.

Zborovi

Proba dječjega zbora održava se nedjeljom poslije mise u 9.00 sati. Proba župnoga pjevačkog zbora „Tomislav Talan“ održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

Svi Sveti i Dušni dan

U srijedu je svetkovina Svih Svetih. Svete mise u našoj crkvi su po nedjeljnom rasporedu. Na svetkovinu Svih Svetih i na Dušni dan vjernici mogu u svim crkvama dobiti potpuni oprost, koji mogu namijeniti za nekoga od svojih pokojnih. Potrebno je pričestiti se, izmoliti Vjerovanje i Oče naš, te molitve na nakanu Svetoga Oca. Ako se na savjesti ima teški grijeh, onda je potrebno pristupiti i sakramentu pomirenja.

Na Dušni dan, u četvrtak, nakon večernje svete mise bit će obred odrješenja za sve koji su nekad počivali na starom Svetoduškom groblju kod kapelice. Taj kratki obred održat ćemo u predvorju naše župne crkve.

Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana obići bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

Klanjanje pred Presvetim

U petak nakon večernje svete mise u župnoj crkvi bit će euharistijsko klanjanje za duhovna zvanja.

Susret srednjoškolaca

U petak u 20.15 sati u vjeronaučnoj dvorani održat će se susret srednjoškolaca. Pozivamo sve srednjoškolce na zajednički susret i druženje.

Dan Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća

U subotu je spomendan sv. Karla Boromejskog, zaštitnika našega Župnoga pastoralnoga i ekonomskog vijeća. Pozivamo vijećnike na svetu misu u 19.00 sati.

Ministranti

Subotom u 10.30 sati održava se susret ministranata.

Molitva Večernje

Svake nedjelje prije večernje svete mise u 18.30 sati imamo zajedničku molitvu Večernje.

Hodočašće u Šibenik

Na blagdan sv. Nikole Tavilića, **u utorak 14. studenoga**, organiziramo hodočašće u njegovo svetište u Šibeniku. Polazak je ispred naše crkve u 6.00 sati. U nacionalnom svetištu sv. Nikole sudjelovat ćemo u procesiji i svečanoj svetoj misi u 18.00 sati. Na putu prema Šibeniku posjetit ćemo „Vrilo Gacke“ i župu sv. Ilije u selu Sinac. Predviđeni dolazak u Zagreb je u kasnim večernjim satima. Cijena hodočašća je 170 kn. Prijave i uplate primamo u župnom uredu.

KRŠTENJA:

21. listopada 2017.

Tonka Jelena OSTOJIĆ

kći Ivana i Stanke r. Raič

Leo Benjamin BANIĆ

sin Saše i Aleksandre r. Feldin

Jura UZELAC

sin Alana i Sonje r. Jantol

Josip BRČIĆ

sin Ivana i Kristine r. Ivančić

Karla BUŠIĆ

kći Krešimira Bušića i Nikoline Mitić

Vita FERSTL

kći Markusa i Ines r. Bevanda

Kristina SHERRI

kći Martina i Violete r. Tomaj

Luce SMOLČIĆ

kći Stjepana i Tee r. Slavica

Liam Antun HOZDIĆ

sin Alana i Lucije r. Mazija

22. listopada 2017.

Korina Amalija marija MAZALIN

kći Ante i Ivane r. Roša

Bartol TURIĆ

sin Hrvoja i Andree r. Zec

VJENČANJA:

21. listopada 2017.

Alan HOZDIĆ i Lucija MAZIJA

Luka BADŽEK i Ivna LEVNAIĆ

Živi svaki dan kao da je posljednji

Priča govori o čovjeku koji je krenuo na hodočašće kako bi susreo svetoga pustinjaka i zamolio ga za savjet.

Kad ga je susreo upitao ga je: “Ako bi ti ostao samo jedan dan života, kako bi ga proživio?”

Stari pustinjač odgovori: “Hm, najprije bih izmolio jutarnju molitvu...

Potom bih skuhao čaj i krenuo zalijevati vrt...

Nakon toga bih posjetio susjeda Ivana...

Onda bih malo odrijemao...”

“Što?” prekinu ga hodočasnik.

“Pa svaki dan tako živiš!”

“Naravno”, odgovori pustinjač.

“Zašto bi posljednji dan morao biti drukčiji od ostalih?”

Autor nepoznat

Isusovi citati iz Biblije

“Zaista, zaista, kažem vam: tko god čini grijeh, rob je grijeha.” (Iv 8,34)

“Ištite i dat će vam se! Tražite i naći ćete! Kucajte i otvorit će vam se! Doista, tko god ište, prima; i tko traži, nalazi; i onomu koji kuca otvorit će se.” (Mt 7,7-8)

“Tko hoće život svoj da sačuva, izgubit će ga; a tko izgubi život svoj zbog mene, naći će ga. Jer što koristi čovjeku, ako dobije sav svijet, a pritom izgubi dušu svoju?” (Mt 16,25-26)

“Tko se god uzvisuje, bit će ponižen, a tko se ponizuje, bit će uzvišen.” (Mt 23,12)

“Ništa nije skriveno što se neće otkriti ni tajno što se neće saznati. Što vam govorim u tami, recite na svjetlu; i što na uho čujete, propovijedajte na krovovima.” (Mt 10, 26-27)